



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 83. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1954 APRILIS 8.

Mai számból:

Hozzászólások a módosított szervezeti szabályzat tervezetéhez (2. oldal) — Miért kevés az ipari tanulók száma a helyi iparban? (3. oldal) — Szabadságharcos Szövetség kiállításán (3. oldal) — Gazdaasszony-köri tapasztala csere a Járási Kúrtóthouban (4. oldal)

A mezőgazdasági termelés fokozása minden dolgozó érdeke

Dolgozó népünk legnagyobb feladata most a mezőgazdaság felvirágoztatását szolgáló kormányprogram végrehajtása. Ennek a hatalmas feladatnak megvalósítása minden dolgozó érdeke. Személyes ügye. A föld táperejének javítása, a helyes trágyakezelés, az öntözéses területek bővítése nemcsak a dolgozó parasztság, a mezőgazdasági szakemberek, hanem minden dolgozó érdeke, mivel a mezőgazdasági termelés fokozásától függ népgazdaságunk további felemelkedése, a dolgozó nép életszínvonalának emelése.

Az új feladatok végrehajtásáért indult munkát azonban siker csak akkor koronázza, ha a termelőszövetkezetek és egyéni gazdaságok a legnagyobb szakértelmű munkájuk legjavát adva végzik a szántás, vetés, növényápolás munkáját. A siker akkor biztos, ha a legmegfelelőbb időben, a legjobb minőségű munkát végzik. A mezőgazdasági termelés fejlesztését, a munka minőségének javulását szolgálja kormányunknak az az intézkedése, amellyel a szakemberek egész seregét adta a mezőgazdaság szolgálatára. Hajdú-Bihar is több mint 100 mezőgazdasági szakembert kapott, hogy tudásuk felhasználásával jó irányító munkájuk nyomán emelkedjenek terméshozamaink. A mezőgazdaság munkájának javításával érhető csak el, hogy emelkedjen a dolgozó parasztság jövedelme és több élelmiszer, több mezőgazdasági nyersanyag kerüljön az ország asztalára.

A mezőgazdaság előtt hatalmas feladat áll. Az állami szervek, a pártiszervek munkájának is ez áll a középpontjában. Munkánk tengelye: a mezőgazdaság fejlesztése.

A pártpolitika munkája, hogy még szorosabban kovácsolja a munkás-paraszt szövetséget. Legyen ez a szövetség még szilárdabb alapja a szocializmus építésének. Ez a szövetség érdeke a munkásságnak, mert a mezőgazdaság fejlesztése révén kerül egyre több és olcsóbb élelmiszer az üzemi, városi dolgozók asztalára, de érdeke ez a dolgozó parasztságnak is, mert a mezőgazdaság fejlesztése a dolgozó parasztság életét is javítja, az ő földjének terméshozamát növeli.

A mezőgazdaság nagy feladatainak megoldása azonban nemcsak párt- vagy állami feladat. Minden dolgozó feladata ez! A párt és kormány helyes intézkedéseit az emberek hajtják végre, az emberek jó munkájától függ a siker. Kormányprogramunk az életszínvonal eddiginél sokkal gyorsabb emelését írja elő. Természetes, hogy az életszínvonal emelése elsősorban a mezőgazdasági termelés fokozásától függ. Az ipar megadja a gépeket, szerszámokat, eszközöket a mezőgazdaság fejlesztéséhez. De az ipar dolgozóinak segítése csak akkor hozhat sikert a mezőgazdaságban, ha kint a földeken, idejében és jöminőségű munkával harcol dolgozó parasztságunk a gazdagabb termésért.

Mit tett eddig Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága a Kormányprogram megvalósításáért?

Nincs okunk szégyenkezni. A vetés, fejtárgyázás munkájában országosan elsők vagyunk, de nincs okunk az elbizakodásra sem, mert a szántásban itt-ott mér lemaradás tapasztalható. Büszkék lehetünk arra, hogy az ország első gépállomása a tiszvárcsói, az ország második legjobb gépállomása a püspökladányi. De arra már nem lehetünk büszkék, hogy az ebesi termelőszövetkezetekben gyengén halad a szántás és az ebesi Közlárság tsz-ben például 92 holdon csak azért nem tudnak vetni répát, tengerit, mert nem szántják fel földjüket a traktorok. Az Ady Endre tsz is szerződést kötött a debreceni gépállomással 46 hold vetésre, 200 hold boronásra, hengerezésre, de semmit nem végeztek a traktorok. A szerződési határidő egy hete lejárt. A tagoknak igazuk van, amikor méltatlankodva mondják: a kötbérből még nem lesz több termés.

Nem helyeselhető az sem, hogy több gépállomásunkon brigádok tétlenkednek, mert nincs munkájuk, más gépállomásokon meg nem győzik a munkát, Haladéktalanul intézkedni kell, hogy a lemaradó gépállomásokat megsegítsük. A kormányprogram végrehajtását csak jó munkával szolgálhatják gépállomásaink. Ne tőrjenek seholy lazaságot most a tavaszi munkákban, mert a mostani munkának egész évre kiható nagy jelentősége van. Alkalmazzák a fejlett agrotechnikai eljárásokat. A megyében több helyen bemutatókat tartottak a kukorica négyzetes vetéséről. A bemutatók tapasztalatait minden termelőszövetkezetben hasznosítsák.

A megye 220 mezőgazdasági termelőszövetkezetében akad néhány, ahol még laza a munkaszervezés. A járási pártbizottságok adjanak meg minden segítséget a lemaradt szövetkezeteknek. Elenjáró termelőszövetkezetek pedig vállaljanak védnökséget a kullógnál, hogy gyakorlati támogatással felsorakoztassák maguk mellé. Jó példát adott a hajdúvidi Kinizsi, amikor segítette a vetés munkájában a hajdúvidi Petőfi tsz-t.

A falusi pártiszervezeteknek, minden kommunisztának, népművelőnek legfontosabb feladata most, hogy a tavaszi munka szorgos napjaiban a termelőszövetkezeti tagság és az egyéni dolgozó parasztság között jó felvilágosító, mozgósító munkát végezzenek, hogy a munkalendület tovább fokozódjon. Orizzük meg megyénk vezető helyét, mert ezzel együtt harcolunk jól a többtermésért, dolgozó parasztságunk nagyobb jövedelméért. A melóg napok egyre közelednek. Gyorsan nőnek veteményeink. A bakszegi Új Világ földjén már sarabolják a cukorrépat. Vonják be idejében a családtagokat a munkába. Több dolgozó, több jövedelem. Az idejében apolt növény gazdagabb termésrel fizet.

Hajdú-Biharban ezekben a napokban fáradhatatlan erővel küzdjenek a feladatok jó elvégzéséért, a kormányprogram megvalósításáért, népünk jólétének további emeléséért.

Jól halad a mezőgazdasági munka Hajdú-Biharban

Fejezzük be a lucerna, napraforgó és vöröshere vetését

A megye dolgozó parasztsága jó eredményeket ért el eddig a tavaszi mezőgazdasági munkában. Helyenként azonban — bár az időjárás rendkívül kedvező — nem halad úgy egyes magvak vetése, ahogy kellene. Korai vetés több termést jelent. Ki kell használni tehát minden percet annak érdekében, hogy a lucerna, napraforgó és a vöröshere vetését haladéktalanul befejezzük Hajdú-Biharban és tovább

szilárdítsuk első helyünket a tavaszi munkák sikeréért folyó megyék közti versenyben. A megye termelőszövetkezetei és egyéni gazdaságok parasztsága együttvéve a tavaszi szántás 91,5, a napraforgó vetés 46,9, pillangós virágúak vetésének pedig 54,8 százalékát végezték el április 5-ig. A járások versenyében a következő helyzet alakult ki az április 5-i állapotnak megfelelően:

Járások	Tavaszi szántás napraforgó vetés	pv. szálas tak. vet. (lucerna, vöröshere együtt)
1. Püspökladányi járás	98,--	63,6
2. Biharkezesi járás	66,6	47,2
3. Polgári járás	87,5	73,2
4. Derecskei járás	95,7	43,5
5. Nagyléti járás	89,1	40,3
6. Berettyóújfalui járás	97,2	40,--
7. Debreceni járás	98,7	36,2
8. Debrecen város	91,1	47,8

rázzák meg a négyzetes vetés nagy jelentőségét. Az agronómusok azért mentek a termelőszövetkezetekbe, hogy messzemenő segítséget adjanak a nagyobb termés eléréséhez. A négyzetes vetés nagy természetet jelent, tehát érdeke minden termelőszövetkezeti tagnak. Az agronómusok jó munkáját az mutatja majd, hogy körültekintően mennyi kukoricát vetnek négyzetesen.

Vegyék igénybe tsz-eink a hibrid kukorica vetőmagot

A földművelésügyi minisztérium ezer mázsa hibrid kukorica vetőmagot bocsátott a megye termelőszövetkezetei rendelkezésére. Nagy segítség ez a tsz-eknek, mert legalább két mázsa terméshozamra számíthatnak ott, ahol ilyen magot vetnek. Ahol pedig szűkében vannak a takarmánynak, a vetésre szánt kukoricát így feleltethetik, mert helyette kiváló minőségű nemes vetőmagot vehetnek.

A termelőszövetkezetek örömmel igénylik a hibrid kukoricát. Azonban még igen sok fekszik a raktárakban. A vetés ideje itt van, haladéktalanul igényeljenek tsz-eink hibrid kukorica vetőmagot, amit akár készpénzért, akár hiteltben megkaphatnak.

Agronómusaink jó munkáját a négyzetes vetés eredményei mutatják majd meg

Hírt adtunk arról, hogy helyenként már megkezdtek a kukorica vetését a megyében. A tavalyi hőmérséklete úgy emelkedik, hogy április 10. után — előrelátólag általánosságban vehetjük a kukoricát megyénk dolgozó

parasztsájak. A termelőszövetkezetek agronómusai tegyenek meg minden tőlük telhetőt annak érdekében, hogy minél több kukoricát vessenek négyzetesen. Beszélgessegenek az agronómusok a tsz vezetőkkel, tagokkal, magya-

Vékony János agronómus

segít a bárándiaknak, hogy többet termeljenek

— Jónapot! Ez a Rákóczi tsz székháza?

— Ez az, de nincs bent senki, mindenki a határban van. Velek, ezután már az irdóban csak kora reggel, vagy késő este lehet valakit megtalálni. En is most jöttem haza a tanyaíró, disznót karikáztam — mondja Futó András, a tsz egyik tagja. — Ha valakivel beszélni akarunk, a határban megtalálják, itt van a földünk a falu alatt, egy jó hajtásnyira. Valóban nehezen is találjuk meg Vékony Jánost, a tsz fiatal agronómusát, aki február 5-én került a Rákócziába, személyes példamutatásával és tudásával máris kiérdemelte a tagság elismerését, bizalmát.

Arra a kérdésre, hogy mikor kezdti a munkát és hogyan irányít, röviden így válaszol Vékony János:

— Egy héttel előre megszabjuk, hogy mit akarunk elvégezni a következő héten. Így a brigádvezetők is tudják, mi a feladatuk és önállóan irányítják a brigádot. Minden este munka után a brigádvezetőkkel megbeszéljük a másnapi feladatokat. Az esti rövid megbeszélésekre szükség van, mert ha valami közbejön, egy kicsit megváltozik a másnapi munkarend.

— Azért, hogy este megszabjuk a másnapi feladatot, én reggel csak megjelenek az istállóknál, legtöbbször előbb, mint a kocsisok. Ellenőrzöm az állatgondozókat is.

A tagsággal együtt megyünk

ki a határba. A brigádvezetőkkel közösen állítjuk be a vetőgépet, hogy se sokat, se keveset ne vessenek és a vetés mélysége is jó legyen. Megvárom, míg kettőt-hármat kerülnek a vetőgéppel, aztán elmegyek, szétnézek a rizstelepen is. Ott most a sáncok felületét (gátjavítás) végezzük. Délután ismét szétnézek a vetésnél, nem történt-e valami baj. Ellenkező esetben a szántást is. Mindig a zsebemben a lemezcintémmel, azzal mérem a mélységet.

Mielőtt a Rákóczihoz kerültem, a püspökladányi járási tanácsnál voltam agropropagandista. Nagyon szép feladat, de nem hagytam nyugodtan dolgozni, három-négyféle munkával is megterheltek, így aztán a magamét nem tudtam becsületesen elvégezni. Ezért kértem, hogy helyezzenek egy tsz-be, ott legalább meg tudom mutatni, mit tudok. Ha holdanként 1-2 mázssal több lesz a termés, mint tavaly, meg azelőtt volt, akkor tudom, hogy ez az én munkám eredménye is.

Mikor idejöttem, voltak kisebb viták a tagokkal. Februárban a termelési terv ismertetésekor nem akarták a tagok elfogadni, hogy magrépat és egyéb szerződéses növény termeljünk, mert mint mondták, sok baj van vele. A koriandert meg nem is ismerték. Megmagyaráztam a szerződéses termelés előnyét és azt, hogy a tépamagnak mázsája 750 forint s ha 320 kilónál többet termelünk holdanként, akkor még felárat is kapunk érte. Megértette a tag-

ság és tovább nem ellenkezett. — Az egyéni paraszttal is jó kapcsolatunk van. Nem vagyunk mi egymásnak ellenségek. Tagja is vagyok a községi termelési bizottságnak. Nekünk megvolt a vetőmag mindenből bőven, az egyénieknek nem volt idejében tavaszi vetőmagjuk. Kicsereeltünk nekik 50 mázsa árpát, ezenkívül zabot is, búkköntyt is. Most kiserleti parcellát létesítettünk egy hold búzán, hogy megmutassam a műtrágya hatását.

Megláthatják a tagok is, egyéniük is, hogy mennyit segít a műtrágya. A 224 hold öszibúzánkat mindet fejtrágyáztuk. Búzát, árpát, cukorrépat, kendert már elvetettük. A koriandert és egyéb apró magvakat is, így már csak a kukorica és rizs van vetetlen.

Igy beszélt munkájáról Vékony János, szavait a gyakorlat igazolja.

Nem csoda, ha megszerették a tsz tagjai. Egyszerű, barátságos fiatalember. Szereti és megbecsüli a tsz tagokat, türelmesen megmagyarázza a vitás dolgokat, nem hangoskodik, hanem szépen, őszintén beszél. Mindig bizonyítja az igazát.

Futó András, a tsz egyik tagja így vélekedik róla:

— Sok ilyen ember kellene... Fiatal és érti a gazdálkodást. Hasznát látjuk tudásának. Nagyon megértő ember, mindig közlünk van, reggeltől estig. A helyszínen adja a segítséget, a tanácsot. CSOMOS MIHALYNE

A szovjet kormány március 31-i jegyzékének külföldi visszhangja

Az európai kollektív bizton-ság biztosítására vonatkozó javasla-tok, amelyeket a Szovjetunió a négy hatalom külügyminisztereinek berlini tanácskozásán és a szovjet kormánynak Franciaor-szág, Nagy-Britannia, valamint az Egyesült Államok kormányá-hoz intézett március 31-i jegyzé-kében terjesztett elő, továbbra is magukra vonják a világ közvé-lémény figyelmét.

A demokratikus közvélemény főreklvéseit kifejező lapok hang-súlyozzák, hogy a Szovjetunió ja-vaslati megfélemlenek a nemzet-közi feszültség enyhítésére, a tartós és állandó béke biztosítá-sára törekvő népek vágyainak.

A kínai lapok üdvözlik a szov-jet jegyzéket és rámutatnak, hogy az európai kollektív bizton-ság hatékony rendszerének meg-teremtése döntő jelentőségű az egyetemes béke szempontjából.

Szovjet javaslatok — állapítja meg a „Kuank-Ming-Zsipao” című kínai lap — nagy visszhang-

ra és a világközvélemény támo-gatására találtak, mert igen fon-tos hozzájárulást jelentenek az európai béke védelmének és az új háború elhárításának ügyé-hez.

A „Minsu Csozon” című ko-reai lap hangsúlyozza, hogy a kollektív biztonság hatékony rendszerének megteremtése „biz-tosítéka az egymással szemben-álló katonai hatalmi csoportosulások létesítése megakadályozá-sának, biztosítéka Európa és az egész világ békéje fenntartásá-nak”.

A népi demokráciák legna-gyobb lapjai kommentárjaikban hangsúlyozzák, hogy világszerte általános az érdeklődés az új szovjet jegyzék iránt. Az „Obr-na Lidu” című csehszlovák lap rámutat, megint a Szovjetunió mutatta meg a népeknek a békés perspektívát.

A többek országok sajtója is to-vább közöl cikkeket.

Sok burzsoá lap elismeri, hogy

meggyőzőek a kollektív bizton-ság megteremtése mellett el-hangzott szovjet érvek és hogy a világközvélemény hangulata miatt jelentékeny nehézségekbe ütköznek azok a körök, ame-lyeknek pedig ez érdekükben ál-lana, negatívan válaszoljanak a szovjet jegyzékre. A Reuter Iro-da szemleírója és sok más bur-zsoá sajtószerv eszmefuttatásai-ból kitűnik, hogy a nyugati po-litikusok nem töreksenek arra, hogy érdemileg tárgyalják meg a kollektív biztonság szovjet tervét, hanem mindössze külön-böző kibúvókat keresnek, hogy a közvélemény tiltakozásának fel-keltése nélkül utasíthassák el.

A szovjet kormány jegyzéke világszerte igen élelnek érdeklő-dést kelt. A demokratikus köz-vélemény a szovjet javaslatokban a kollektív biztonság biztosítá-sának hatékony tervét látja. Még a szovjet javaslatok ellen-zői sem tagadhatják, hogy a Szovjetunió felvetette problémák nagyjelentőségűek és időszerűek.

RÖVID KÜLFÖLDI HIREK

Keszon

Az amerikai fő emberei szomban este Panmindson közelében támadást intéztek a koreai—kínai fői polgári rendőrei ellen. Az eset kivizsgálására kiküldött 2-es számú együttes megfigyelő csoport az összegyűjtött bizonyítékok tanúsága alapján megállapította, hogy a fegyverszüneti egyezmény nyilvánvaló megszegéséről van szó.

New-York

Az ENSZ gazdasági és szociális tanácsa április 5-i délelőtti ülésén több határozatot hozott a gazdaságilag elmaradott országok műszaki segélyezését célzó programmal kapcsolatos pénzügyi kérdésekről, továbbá jóváhagyta a nem kormányjellegű szervezetek beadványait elbíráló állandó bizottságnak a szervezetek meghallgatásáról szóló beszámolóját.

A délutáni ülésen a tanács hozafogott a gazdaságilag elmaradott országok gazdasági fejlesztése kérdésének megtárgyalásához.

Mint az „AFP” jelenti, Paasi-kivi finn köztársasági elnök Kekkonen, az agrár szövetség vezetőjét bíztta meg az új finn kormány megalakításával.

London

A londoni rádió jelentése szerint az ENSZ leszerelési bizottságának elnöke pénteken összehívta a bizottság tagjait. Ezen az ülésen megvitatják egy a bizottság létesítésének kérdését, amelynek feladata lenne újabb kísérletet tenni nemzetközi megégyezés létrehozására a leszerelés, valamint az atom- és hidrogénfegyverek kérdésében.

Ujdelhi

„Press Trust Of India” jelentése szerint Kelet-Pakisztán több városában, köztük Dakkában tartott gyűléseken határozatot fogadtak el, amely követeli Horace Hildrethnek, az Egyesült Államok pakisztáni nagykövetségének visszahívását. Ez a követelés tiltakozás Hildreth ki-jelentése ellen, amely szerint az egyesült front keletbengáli győzel-mének nincsen jelentősége a pakisztáni központi kormány össze-fütele szempontjából. A határoza-tok „kéretlen beleszólásnak” minősítik a nyilatkozatot, amely arra vall, hogy a nagykövet „illetékle-ten érdeklődést” tanúsít Pakisztán belügyi és politikája iránt.

Athén

Az „Einosz” című lap jelenti, hogy április 3-án a Georgisz nevű görög halászhajó nyílt tengeren nagy viharba került és a török part

felé fordult, hogy ott menedéket találjon. A török parórség azon-ban ahelyett, hogy a hajó segítség-gére sietett volna, tüzet nyitott és egy halászt megsebesített. A görög halászhajók kénytelenek voltak visz-szafordulni a nyílt tengerre, ahol két órán át küzdöttek a viharral, míg egy másik görög halászhajó megmentette őket.

Párizs

A nemzetgyűlés képviselő csoportjainak elnökei kedden tartották utolsó értekezletüket a húsvéti szü-net megkezdése előtt. A kormány-

nak eddig az időpontig kellett vol-na kérnie az „európai védelmi kö-zösség” ratifikálási vitájának kitű-zését, amennyiben azt még a nem-zetgyűlés húsvéti szünete előtt meg akarta volna kezdeni. A kormány azonban mindezeideig nem mer-te kérni a ratifikálási vita kitűzését, még az amerikai nagykövet nyom-mása sem tudta rábírn erre. Jelen-tős sikere ez annak a hatalmas hadjáratnak, amely ezekben a na-pokban egyre szélesebb mértékben bontakozott ki Franciaországban a ratifikálás ellen.

Jugoszlávia ratifikálta az 1954 január 30-án megkötött magyar-jugoszláv határegyezményt

A jugoszláv külügyi államtit-kárság április 6-án közölte a Magyar Népköztársaság belgrádi követségével, hogy a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság szö-vevényei nemzetgyűlésének végre-hajtó tanácsa március 31-én ra-tifikálta a Magyar Népköztársá-

ság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság közt kötött magyar-jugoszláv határon lé-vő határjelek felújítására és megjelölésére vonatkozó, 1954 január 30-án Suboticán megkötött egyezményt.

Öntözőtelepek létesítésére közleplejaratú hitelt kaphatnak az egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztok

A párt és a kormány újabb kedvezményt biztosított az egyé-nileg gazdálkodó dolgozó parasz-toknak. Azok az egyéniileg dol-gozó parasztokból alakult zak-csoportok, valamint az egyé-nileg gazdálkodó dolgozó parasz-tok, akik öntözőtelepet kívánnak létesíteni, akár sajátjukon, akár haszonbélte földeken termel-nek, öntözőtelepek építésére, tá-rczó-limánok létesítésére holdan-ként legfeljebb 900 forint össze-gű közleplejaratú hitelt kaphat-nak. Ezenkívül az öntözőtelep tervezési, valamint az építés mű-zsaki irányítási költségeinek fedezésére 100 forint állami támo-gatást kapnak. A hiteleket 5 év alatt egyenlő évi részletekben kell visszafizetni a folyószámlát követő évtől kezdődően minden év november 30. napjáig. A 100 forint állami támogatást nem kell visszafizetni.

A hitelkényeket az illetékes községi tanács végrehajtó bizott-ságánál kell bejelenteni. A telep tervezési munkálatait általában a vízügyi igazgatóság készíti el, de ha műszaki kapacitás hiá-nyában a tervezést nem tudná időre elvégezni, a tervezéssel magánmérnököt, technikust is meg lehet bízni. Ez esetben a tervek a vízügyi igazgatóság-nak kell jóváhagynia. Az 50 hold-on felüli telepeket azonban csak a vízügyi igazgatóság tervezheti meg.

A tervek jóváhagyása után az igénylők a holdanként megállapított telepítési hitel 50 százalékát a mezőgazdasági és szövet-kezeti bank megyei fiókjánál felvehetik. A telep elkészülte után amennyiben a telep üzem-képességét a felülvizsgálatot végző bizottság igazolja — a hi-tel másik felét is megkapják az igénylők.

Előadás a Pártoktatás Házában

Április 9-én, pénteken délután 6 órakor a Megyei Pártoktatás Há-zában Stozicski Ferenc elvtárs, a Megyei Előadót Iroda tagja elő-adást tart a módosított szervezeti szabályzat tervezetről.

Az előadást a párt és állami funkcionáriusok, valamint a pártszer-vezetek titkárai és vezetőségi tagjai részére tartja.

Párt és pártépítés

Hozzászólások a módosított szervezeti szabályzat tervezetéhez

Az alapszervezet létesítéséhez

A módosított szervezeti sza-bályzat tervezetének X. fejezet 32. pontja kimondja: „Alapszer-vezet létesítéséhez legalább há-trom párttag szükséges.” Ehelyett javasolom: „Alapszervezet létesítéséhez legalább hat párttag szükséges.” A gyakorlat ugyan-azt mutatja, hogy a három párt-taggal létrehozott alapszervezetek nem minden esetben állják meg helyüket. Például járásank területén is az egyik termelőso-porban három párttaggal meg-alakítottuk az alapszervezetet. Rövid idő múlva egy elvtárs el-távozott és az alapszervezet mindössze csak két főből áll.

Szerintem így nem domborodik ki megfelelően a párt alapszer-vezeteinek a jelentősége. Két-három tagú alapszervezet nem

tudja kellően képviselni egy ter-melőcsoporton belül, vagy bár-hol pártunkat. Az én véleményem az, hogy ahol hat párttag-nál kevesebb van, ott csak párt-csoportot hozunk létre. A párt-csoport munkáját a pártcsoport-bizalmi irányítja, aki a területi alapszervezet felé felelős a párt-csoport feladata lenne az is, hogy — a területi alapszervezet felé — becsületes élenjáró dolgozókat javasolna pártba való felvételre. Amikor a pártcsoport létszáma eléri a hat főt, akkor létre lehet-ne hozni az alapszervezetet. Így jobban kidomborodna úgy a sz-mint hivatali, vagy bármilyen szervezetnél a párt alapszerveze-tének a jelentősége.

Tóth László,
Derecske, JB szervező titkár

A IX. és a X. fejezethez

Azzal, hogy pártunk Közpon-ti Vezetősége a III. kongresszus összehívását május 24-re halasz-totta, lehetőséget nyújt minden pártagnak és tagjelöltnek: to-vább tanulmányozhassák a mó-dosított szervezeti szabályzat ter-vezetét és megtegyék javaslatai-ukat. Újabb javaslatom két pont-hoz van, amelyeket pártunk tör-vényében szükségesnek tartom rögzíteni.

Az első javaslatom a IX. feje-zet 27/d. pontjához szól, amely a revíziós bizottságok ellenőrzési munkájával foglalkozik. A jelzett pont kimondottan csak a párt-bizottságok ellenőrzését írja elő. Meg kell jegyezni, hogy még igen sok alapszervezetben nem lelki-meretesen kezelik a hozzájuk érkezett leveleket, beadványokat. Több helyen előfordul még ma is, hogy a párt- és a propagandá-ananyagok pénzkezelésénél nem-törődőmség mutatkozik. Ezért ja-vaslom, hogy a revíziós bizott-ságok ellenőrzézik az alapszerve-zetek ügyvitelét, annak munka-rendjét és pénzkezelését is.

A második javaslatom a X. fe-

jezet 33. pontjához van. Tanul-mányozva a módosított szerve-zeti szabályzat tervezetét, az alapszervezet feladatánál nem-tűnik ki az osztályellenesség elleni kíméletlen harc. Az előttünk álló nagy feladatok megkövetelik, hogy párttagjaink úgy a terme-lésben, mint az osztályellenesség elleni kíméletlen harcban meg-állják helyüket. Véleményem az, aki az ellenséges ideológiát és terjesztőit akár nem-törődőmség-ből, vagy bármely ok miatt nem leplezi le, nem méltó a párttag-ságra. A Szovjetunió Kommunista Pártja és a Magyar Dolgozók Pártja is az ellenség elleni ki-méletlen harcban erősödött meg. Ezért javaslom a X. fejezet 33/a. pontjához kiegészítéstül: az alap-szervezet a párttagokat és tag-jelölteket nevelje az ellenség el-leni kíméletlen harcra és vonja felelősségre azokat a párttago-kat, akik eltűrik az ellenséges megnyilvánulásokat, bármilyen formában jelenjenek meg azok.

Bárzsi Sándor,
Püspökladány.

Kitüntetések

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a mezőgazdasági építés ter-én kimagasló teljesítményt el-ért Olasz Jánosnak, a GAZDEP Tiszántúli Építési Vállalat bi-rágvezetőjének, Boldog Gyula-nak, a földési „Rákóczi” tsz épi-tési brigádvezetőjének és Deák Imrénének, a hajdúsámsoni „Dö-zsa” tsz építési brigádvezetőjé-nek, a „Munka Erdemrend”.

Fábián Bélának, a berekbö-szörményi „Szabad Föld” tsz épi-

tési brigádvezetőjének a „Szocia-lista Munkáért Erdemrend” ki-tüntetést adományozta.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a földművelőszövetkezet-i mozgalom területén kifejtett pol-damutató munkája elismeréséül Ecsedi Bálintnének, a balmazúj-városi földművelőszövetkezet ügy-vezetőjének „Szocialista Munká-ért Erdemrend” kitüntetést ado-mányozta.

A bakonszegi Új Világ tsz tagjai megállják helyüket a tavaszi munkában

A Néplap szerkesztőségének én még nem írtam. Azonban szeret-nék én is bekapcsolódni a Néplap levelezőinek táborába. Ugy gondo-lom kötelességem a termelőszövet-kezet eredményeit ismertetni, hogy ebből más termelőszövetkezetek is erőt merítve jobban dolgozzanak, nagyobb eredményeket érjenek el.

A bakonszegi Új Világ termelő-szövetkezet tagsága a tavaszi ve-tőmagvakat majdnem teljes mér-tékben elvetette. A tavaszibúza, a tavaszirépa, cukorrépa, takar-mányrépa, napraforgó, mák, lu-cerna, zab, vöröshere, borsó már a földben van. — Következő fel-

adatunk a kukorica elvetése.

Szövetkezetünk tagsága meg-kezdte az őszibúza hengerezését. Utána pedig a cukorrépa sarabotá-sát fogjuk elvégezni.

Ezeknek az eredményeknek az előzéshez nagy segítségünkre volt a nagyrábéi gépállomás minden egyes dolgozója. A tsz munkájá-ban kiemelkedett Kovács Sándor kovács, aki halálidő előtt, minősé-gűleg kijavította a gépeket. Most a 200 mázsás cukorrépa termésért harcol, meg van minden lehetősé-günk ennek az előzésére.

Szék János agronomus,
Bakonszeg, Új Világ tsz.

CHOPIN-EST

Névay Honka, a Zeneművészeti Szakiskola tanára szombaton este 8 órakor tartja a konzervatóriumban

nagy érdeklődéssel várt koncertjét. Műsorán Chopin ritkábban hallott művei szerepelnek.

Miér

A minisztertanács foglalkoztatási helyzetével és hogy bár a helyi iparban jelentős terjedésben jelen-telt, az eredménye legfeljebb helyi szükségletet kielégíteni.

A lakosság további javító minisztertanácsa mondja, hogy a lakosság állami helyi iparban foglalkoztatásának fokoztatásának érdekében a szövetkezetek sá-t és ugyanakkor a magániparban fellendítését előzni az a helyi ipar, hogy a helyi közlekedés rendje. A helyi iparban az országos ipar elsősorban a la-terre kell dolgoz-tatni a helyi ipar-fejlesztési a helyi alakult formáit tenni, hogy a zetek árucikk-bolti hálózat út-vásárokon, forg-lesítésindó árú-sák forgalomban, vltó és szolgáltató elsősorban az kiadásával kell-önösen vonatko-zakmákra, ame-sággal való köz-nak, a kiterjedt-entőségére van, tosfitható a lako-olcsó kiszolgálás.

A minisztertanácsa világosan rozata világosan hogy milyen na-rulnak a helyi ipar, hogy a lakosság díjgínél sokkal elégtelen a hely-gendő csak az kiadás, az ipar-politikai, gazdas-merősítése, van a helyi ipar-utánpótlására, v-ra. Ezen a té-megye helyi ipar. Az egész megye 107 tanuló van, szövetkezetekről, még ennél is ke-10 a kérdés, m-Nem olyan egy-szárázat. A me-osztályának mu-Palásti elvtárs j-jönnek szívesen a fiatalok, mert kereseti lehetős-többi iparágakb-iparban. Nincs a-ség, hogy széria-lagszerű művel-hassanak. Ezért-lesi százalékuk, súlyos hiányosa-fejtettünk ki R-fiatalok felé. E-is az oka, hogy minisztertanács ser-időben a ke-mennyi tanuló-t helyi iparban. E-is. Már lassan-kolai tanévnek-közvetlen az-után a helyi ipar-akat leszerződte-sokkal nehezebb-mert csak nyolc-végzett fiatalok-tanulóknak.

Harmadik aka-Palásti elvtárs, ipari tanulókat karuhát, mint a vállalatok tú-lát felelősségére munkaruhát és-tanulóknak. El-ezek után, hogy vonzódnak a he-

Miért kevés az ipari tanulók száma a helyi iparban?

A minisztertanács októberi ülésén foglalkozott a helyi ipar helyzetével és megállapította, hogy bár a helyi, állami és szövetkezeti ipar az utóbbi két esztendőben jelentősen fejlődött és termelése jelentékenyen emelkedett, az eredmények ellenére jelenleg még nem tudja a lakosság helyi szükségleteit maradéktalanul kielégíteni.

A lakosság ellátásának további javítása érdekében a minisztertanács határozata kimondja, hogy a tanácsoknak, az állami helyi ipar fejlesztése mellett fokozniuk kell a kisipari szövetkezetek állami támogatását és ugyanakkor biztosítaniuk kell a magán kisipar munkájának fellendítését is. Fel kell számolni azt a helytelen gyakorlatot, hogy a helyi ipar döntően a közlekedési rendeléseit elégíti ki. A helyi iparnak — kiegészítve az országos ipar termelését — elsősorban a lakosság szükségleteire kell dolgozni. Tovább kell fejleszteni a helyi értékesítés kialakult formáit. Lehetővé kell tenni, hogy a kisipari szövetkezetek árucikkeiket közvetlen bolti hálózat útján, piacokon és vásárokon, forgalmas helyeken létesítendő áruházakban hozzászáll forgalomba. A helyi ipar javító és szolgáltató tevékenységét elsősorban az iparjogosítványok kiadásával kell megjavítani. Különösen vonatkozik ez az olyan szakmákra, amelyeknél a lakossággal való közvetlen kapcsolatnak, a kiterjedt hálózatnak nagy jelentősége van, s csak így biztosítható a lakosság gyors és olcsó kiszolgálása.

A minisztertanács határozata világosan rámutat arra, hogy milyen nagy feladatok hárulnak a helyi iparra. De ahhoz, hogy a lakosság igényeit az ediginél sokkal jobban ki tudja elégíteni a helyi ipar, nem elegendő csak az iparjogosítványok kiadása, az ipari szövetkezetek politikai, gazdasági és pénzügyi megerősítése, hanem szükséges van a helyi ipar dolgozóinak utánpótlására, vagyis a tanulóira. Ezen a téren Hajdú-Bihar megye helyi ipara gyengén áll. Az egész megyében mindössze 107 tanuló van, nem beszélve a szövetkezetekről, ahol ez a szám még ennél is kevesebb. Felfeherítő a kérdés, mi az oka ennek? Nem olyan egyszerű erre a magyarázatot. A megyei tanács ipari osztályának munkatáji előadójá, Palásti elvtárs így válaszol: Nem jönnek szívesen a helyi iparba a fiatalok, mert nincs meg az a kereseti lehetőségük, mint a többi iparágakban, pl. a nehéziparban. Nincs meg az a lehetőség, hogy szériagyártásban, szakszerű műveletekben dolgozhassanak. Ezért kevés a termelési százalékuk. A másik igen súlyos hiányosság, hogy nem fejtettük ki kellő agítációt a fiatalok felé. Ennek részben az is az oka, hogy a könnyűipari minisztérium sem adta meg kellő időben a keretszámot, hogy mennyi tanuló vehetünk fel a helyi iparban. Ez a helyzet most is. Már lassan vége lesz az iskolai tanévnek és nem tudjuk közvetlen az iskola befejezése után a helyi iparba jövő tanulókat leszerződteni, pedig az idén sokkal nehezebb feladatunk lesz, mert csak nyolc általános iskolát vevett fiatalokat vehetünk fel tanulóknak.

Harmadik akadálynak veti fel Palásti elvtárs, hogy a helyi ipari tanulók nem kapnak munkaruhát, mint az MTH-sok, így a vállalatok túlnyomó része saját felelősségére ad két színű munkaruhát és egysapkát a tanulóknak. El lehet mondani ezek után, hogy a fiatalok nem vonzódnak a helyi ipari szakmá-

hoz, mert nincs is, ami vonzza őket.

Ez a vélemény azonban nem válik dicsőségére a megyei tanács ipari osztályának. Ha ezt a jelenséget már észrevették — mint ahogy Palásti elvtárs is mondja — akkor kérdezzük, miért nem tették meg a kellő lépéseket? Jelenleg ugyanis hiány van szabó, cipész, pincér, szakács, fodrász, cukrász, stb. tanulókból. Pedig lenne igen sok fiatal, akik a fodrász, vagy a könnyűipar különböző szakmáját választanák, csak az a baj, hogy nincs gazdája a helyi ipari tanuló felvételének. Ne nyugodjon bele a megyei tanács ipari osztálya, hogy egy olyan nagy vállalatnál, mint az Épületjavító és Karbantartó Vállalat, mindössze

hét tanuló legyen, vagy a Gép-, Motor- és Gumijavító Vállalatnál 9, a Vasipari, Víz-, Gázszelvény Vállalatnál 6, a Hajdú-Biharmegyei Bánya- és Építőanyagipari ES-nél 5 tanuló sajátítja el a szakmát. De ugyanez áll a helyi ipar többi üzemére is.

Ilyen formában aztán semmi esetre sem tud eleget tenni a helyi ipar a minisztertanács határozatának, a lakosság mindennapi szükségletei fokozottabb kielégítésére.

A mai helyzetet sürgősen változtatni kell. A könnyűipari minisztérium is fordítson nagyobb gondot a helyi ipari tanuló számának, szakmai és elméleti tudásának növelésére.

(T. J.)

Szerdán 150 hold rizst elvetettek a borsósi állami gazdaságban

Mintegy 4000 holdas teleppel az ország második legnagyobb rizstermelő gazdasága lesz a hortobágyi borsósi állami gazdaság. Az építendő vállalatok huzavonájából a telepítési munkák egyrésze még csak most folyik — a gazdaság vezetői és dolgozói azonban mindent megtettek, hogy jól elkészített talajba kerüljön a mag. A rizstáblákat felszántották, sőt van olyan terület, amit kétszer is társítottak, hogy minél jobb magágyat készítsenek.

Kísérleti célból március végén

10 hold rizst elvetettek és el is árasztottak. Az elmúlt napok kedvezőbb, melegebb időjárása nyomán így határozott a gazdaság vezetősége: megkezdik a vetést. Szerdán reggel hat erógéppel hozzáláttak a rizs vetéséhez. Fennakadás nélkül ment a munka és estig már mintegy 150 holdon földben volt a rizs a borsósi állami gazdaságban. A munka most már folyamatosan megy. Biztosítva van a vetőmag, erre mozgósítják az erógépeket és így naponta 200—300 holdat is el tudnak vetni.

A gépállomások versenye

A megye gépállomásai fárdatlanul dolgoznak a tavaszi munkák gyors elvégzéséért. Az első helyet továbbra is a tisza-csegei gépállomás tartja 138,1 százalékos tervteljesítéssel. Második a püspökkladányi gépállomás, jóval alacsonyabb, 81,1 százalékos tavaszi tervteljesítéssel, harmadik az egykei gépállomás 79 százalékkal. Nagyon lemaradt

a versenyben a pocsjai gépállomás. A harmadik helyről a tizedik helyre csúszott, s csak egyetlen tizeddel van mögötte a hajdúsámsoni gépállomás.

A versenyben a három legrosszabbul teljesítő gépállomás a zsáki, a bagotapusztai és a hencsidi gépállomás. Még a 30 százalékos teljesítést sem érték el.

A Szabadságharcos Szövetség KIÁLLÍTÁSÁN

Nagyszerűen összeválogatott táblók, különböző kiképzési felszerelések, rádió szakkörök munkáját dicsőítő adó-vevő készülékek sorakoznak egymás mellett. Ha végigmegy a tökéletes harmóniát tükröző teremben, s sorra veszed mindegyiket, izelítőt kapsz a Szabadságharcos Szövetség munkájáról, megismered ennek a nagy tömegszervezetnek célját és feladatát. Szívesen és vonzóan feltáruinak előtett a lövés, motoros, gépkocsi, rádiós és műszaki szakkörök működésének szépségei, a gazdag és bő lehetőség az ügyességi és technikai sportok művelésére.

Elsősorban a fiatalok érezhetik itt otthon magukat, hisz minden kép, minden felszerelési tárgy szinte hozzájuk beszél, nekik segít, hogy méltóképpen felkészülhessenek a Néphadseregben teljesítendő szolgálatra, a haza védelmére. Az egyik táblón például motoros, majd tovább a műszaki körök munkája látható. Mennyi vidám és fiatal arc. A motor főle hajló tekintetéből, az ügyességi bemutató izgalmasból, a gyakorlati foglalkozás sok érdekes mozzanatából levonhatod, hogy milyen nagy népszerűségnek örvend már ez a sportág hazánkban. A vizen való átkelésnek a motorcsónakok, a viatorlász és motorosgépek vezetése is egyre több már az ifjú és harcrakész szerelmese. Aztán itt van a bátrak sportja, az éjtörnyőugrás. A képen még indulás előtt áll a gép, de könnyen elképzelted, hogy már fent szárnyal a magasban és egyszerűen csak nyílnak az ajtók s kis fehér libegő pontok jelennek meg

az ég kéklő végtelenjében. Alattuk a hazai föld, apró tanyák, füstölögő gyárkémények — az ezüstösen hűződő utakból, kanyargós kék folyókból, erdőkől béke árad, melyet erősíteni, védelmezni a mai nemzedéknek megítélt kötelessége.

Sok szépséget és nemes szórakozást tartalmaz a lövés- és rádióskörök munkája is. A táblók és a kiállított tárgyak egész sora híven beszél erről. Nemcsak a 250 köbcéntiméteres Jawa motoroknak, az U 6-os ejtőtornyoknak, de ezeknek a tárgyaknak, a detektoros, a 2 plusz 1-es vevő, s a rövidhullámú vevőkészülékeknek is sok a nézője. Különösen nagy érdeklődést keltenek az egyetemi rádióskör, a derecskei alapfokú, a püspökkladányi úttörő rádióklub kiállított tárgyai, az alap-, közép- és szuper-rádióskörök felszerelési tárgyainak kiállítása és a készülékek elkészítésének ismertetése.

A hajdú-biharmegyei rádióklub működése ugyancsak az érdeklődés középpontjában áll. A klub patronálásával ma már nálunk is a tehetőségi rádiók egész sora nő ki, akik a világ sokezer amatőrével szoros kapcsolatot tartanak fent. A rádióklub többek között már olyan nagyszerű műszerekkel is rendelkezik, mint a frekvenciás voltmérő, vagy az „oscillográf”, mely a szemnek felfedezhetetlen elektromos rez-

Amikor a „Dongó”

nem nézi meg, hogy hova szúr...

A „Dongó” március 27-i számában mint a Magyar Történelmudományi Társulat jelentését, közli a Lengyel-dinasztia harcát Sáránдрól. A néhány soros közleményben „dúl a harc”, „csatavesztés” és egyéb harcias jelszavak vannak. A „Dongó” fullánkja alapítójának megrágalmazza Lengyel Mihály elvtársat, a sáránđi községi tanács végrehajtó bizottságának titkárát, a járási tanács oktatási állandó bizottságának elnökét, aki — a cikk szerint — az iskolát katedrát fia számára akarja elhódítani. „Lengyel harci jelszava: — írja a „Dongó” — Jobb holnap még egy családtag a faluban található állásban, mint tegnap egy DISZ szervezet...”

Ha a „Dongó” munkatársai olyan „agyrónaláék”, hogy nem tartják szükségesnek egy belüldött levél, vagy hír ellenőrzését, mi megtesszük nekik azt a szíveskedést, hogy segítünk nekik az ellenőrzésben. Így tettünk most is. Ime, itt adjuk közre ellenőrzésünk eredményét.

Lengyel elvtárs fia az idén fejezi be tanulmányait a Pedagógiai Főiskolán. Mint minden szülő, ő is szeretné, ha gyermeke lehetőleg közelében lenne. Sáránđon minden tanítói állás be van töltve, ezt Lengyel elvtárs is tudja. Levelet írt az Oktatási Minisztériumnak, melyben kérte, hogy juttassa a főiskola elvégzése után lehetőleg a derecskei járásba osszák be gyakorló tanítónak. A levélben nem volt szó arról, hogy Sáránđra kéri fia helyezését, még kevésbé volt szó arról, hogy valakit az ő fia miatt helyezzenek el Sáránđról, nevezetesen a DISZ titkárt, Lakatos Jánost.

A levelet a községi tanácselnök és a községi alapszervezet vezetői is aláírta, válasz még nem jött rá. Eddig tart a történet.

Mégis mire alapozta hát a „Dongó” lakonikus rövidségű

hadijelentését? Egy szóval felelhetünk: szöbeszédre.

Zsiros Mihály sáránđi lakos, elsőéves egyetemi hallgatónak „olyan mondta, aki szaváhihető embertől hallotta”, hogy Lengyelék aláírásokat gyűjtnek Lakatos János ellen. Ő tovább mondta Bászler Gusztáv egyetemi hallgatónak, aki a „Dongó” számára megfogalmazta „hadijelentését”. A „hadijelentést” kiadta a „Dongó”, ami legalább annyira valótlan, mint a Reuter-irodának a második világháború idején az angol flotta scaperrali csatában történt teljes megsemmisítéséről kiadott jelentése. A valótlan sáránđi hír legalább annyira felháborította a sáránđiakat, mint annak idején a Reuter-iroda jelentése az angolokat.

Lengyelné megindult, hogy megtudja, honnan származik ez a hír. Ment a „Dongó” felelős kiadóhoz, Bartha János elvtársához. Ő Nagy Lászlóhoz küldte, a megyei tanács népművelési osztályára. Nagy elvtárs Oberszky elvtársához, a „Dongó” felelős szerkesztőjéhez irányította. Itt is csak címet kapott: Béber László elvtárs, Megyei Könyvtár. Újabb cím: — Menjén az elvtársnő Pálfi József elvtársához. Ment is, de őt nem könnyű megtalálni. De hiába is ment volna, mert ő Bászler Gusztávhoz küldte volna, aki valószínű Zsiros Mihályhoz küldi, vagy durván elutasítja, mint a Néplap munkatársait. Ezzel bezárult a kör.

A „Dongó” közel egyéves fennállása óta eredményes munkát végez, sok hibára felhívja a figyelmet és bátran ostromozza a hibákat, de ha a jövőben a Történelmudományi Társulat nevében (!) hadijelentést ad ki, győződjön meg előbb a „hadihelyzetéről”, de alapítójának ne vágal-mazzon meg becsületlenül dolgozó elvtársakat.

(P. I.)

san jött el s az üzemek, vállalatok részéről is történtek már hasonló kezdeményezések. Főleg a lövészet kedvelők részére be rendezett szobalótér körül van nagy forgalom. A tét a pontos célzás és a 9-es, 10-es lőr eltalálása. Egy-egy jóslíkerült lövésnek mindenki örül, még nagyobb, lázasabb lesz ilyenkor az igyekezet. A kiállítás sok látogatója mellett nem kis mértékben a szobalótérnek is köszönhető, hogy csak az utóbbi napokban 30-an kérték a kiállítás színlőhelyén felvételüket a Szabadságharcos Szövetségből.

A látogatási könyvben sorakozó nevek és vélemények közül is érdemes egy-kettőt feljegyezni. — Galiblet Ernő véleménye így szól: „Úgy érzem, a kiállításról nagyon sok fiatal, köztük jó magam is hasznos élménnyel távozok. Igen helyes volna, ha a jövőben szíriiben tartanának ilyen szemléltető rendezvényt.” Végül még egy vélemény, amely a Szabadságharcos Szövetség megbízottságának figyelmét hívja fel egy fontos dologra, így szól: „Jó volna, ha a kiállítás anyagát vidéken is bemutatnák. Falusi dolgozóinkban ugyanis nagy az érdeklődés a Szabadságharcos Szövetség munkája iránt, így hézagpótló és fontos ismeretterjesztő munkát végezhetnének ezzel.”

A kiállítás a nagy érdeklődésre való tekintettel még hat napig, április 13-ig tartja nyitva kapuit.

Gazdasszonykört

Tapasztalatsere a Járási Kultúrotthonban

A megye gazdasszonykört vezetői, az MND SZ járási városi titkárok kedden tapasztalatsere gyűlést tartottak a Járási Kultúrotthonban, hogy egymás véleményét, tapasztalatát kiesserjék. A tapasztalatsere megjelent Győri Gáspár elvtárs, a megyei pártbizottság agitprop. titkára, Bakos Gyula elvtárs, az MND SZ központ népművelési osztályának munkatársai.

A gazdasszonykör vezetői bátran és nyíltan elmondották, hogy a kultúrotthonok vezetői kevés segítséget nyújtottak eddig munkájukhoz. De mégis érték el eredményeket, bizonyították erre a tapasztalatsere elhozott zsebnél zsebb ruhák, horgolások, szöttek, szatyrok és játékbabák.

Takács Imréné Balmazújvárosról jött a tapasztalatsere.

Nem fiatal már, 65 éves. De legaktívabb tagja a gazdasszonykörnek.

Harmannya asszony és leány vett részt a szakkörünkön — kezdte beszédét Takács néni — de valamilyen szívesen jöttek el, mert tudták, hogy itt még sokat tanulhatnak. Volt olyan is köztük, aki elkészítette az egész kelengyét, megvarrta, kihímmezte. Szébbnél szebb táncruhát szabunk, varrunk. — El is hozta, hogy megnézze a többi asszony is. Büszkélkedik is vele, hiszen a tapasztalatsere elhozott kézmunkák legszebbjei közé tartozik.

A balmazújvárosi szakkör asszonyainak munkáját díszítette még a csuhéból font szatyrok is. Takács Imréné ebből is hozott szemléltetőnek két-három darabot.

Gergely Sándorné, a Szabadság-telepi szakkör asszonyainak nevében szólalt fel. Elmondotta, hogy az asszonytársak szívesen jöttek a szakkörbe. Együtt szabtak, varrtak. A szakkört orvosi előadásokkal is összekapcsolták, ami igen hasznos volt, sőt „Kell-e többet” mozgalmat indítottak, ami igen sok követőre talált a Szabadság-telepen.

Szilágyi Istvánné Józsiáról kis unokájával, Urbán Eszttikével jött el, hogy számot adjon a gazdasszonykör munkájáról. Kise félnékn kezdte beszédét. Hiszen beszélnek helyette a tettek, a szebbnél szebb fonott szatyrok, amelyek itt díszlenek. Lelelte már élete javarészét. Oszbevegyülő hajjal még most is neveli a fia-



Szabó Imréné, a hajdúhadházi gazdasszonykör munkájáról beszél.

akkor biztos nagyobb segítséget nyújtana számunkra.

A hozzászólók sorában volt Bakos Gyuláné elvtársnő, az MND SZ központ népművelési osztályának kiküldötte is. Elmondotta azt, hogy a szovjet szakkörök példájára indították meg Magyarországon is ezt az oktatási formát, ami igen nagy lelkesedésre talál. Elmondotta még azt is, hogy az országos gazdasszonykört kiállítás színvonalát emelték a bagaméri asszonyok szöttei, a hajdúszoboszlói szakkörök kézmunkái és a legszebbek közé tartozott a biharkeresztesi gazdasszonykörök készítménye, akik kihímmeztek, hogy „Véd a népet, a kultúrát!”

A tapasztalatsere értékelte sok segítséget nyújtott a gazdasszonykörök vezetőinek. Helyes kezdeményezés volt ez a megyei MND SZ vezetők részéről. Hiba azonban, hogy a megbeszélésen sem a megyei, sem pedig a debreceni népművelési osztálytól nem volt jelen senki. Pedig a legtöbb panasz — amit az asszonyok elmondottak — éppen rájuk vonatkozott. Helyes volna, ha a jövőben a népművelési osztály és a járási kultúrotthonok igazgatói nagyobb gondot fordítanak az MND SZ szakkörökre és megfelelően segítik őket.

935 mázsa vasat, 2823 kiló fémét gyűjtötték két nap alatt a megyében

Megszerte nagy lendülettel indult meg a vas- és fémgyűjtés. Az első két nap hűen tükrözi ezt a lendületet: 935 mázsa vasat és 2823 kiló szinesfémeket adtak át a MEH vállalatnak.

A községek közül Biharkeresztesen gyűjtötték legtöbb vasat az első két napon: a község már terének 29.6 százalékát teljesítette. Második helyen Berettyóújfalu áll havi terének 9.3 százalékos teljesítésével. Fémgyűjtésben Komádi vezet, közel 40 százalékra teljesítette már havi terét. Második Berettyóújfalu 13.8 százalékkal.

Igen szép eredményt ért el a balmazújvárosi géppalotás: 25 mázsa vasat gyűjtöttek. A Tuz-

Színházi műsor

Ma, 6. kor Romeo és Júlia, 8. szel. v. ar. Pénteken 7. kor Szerelmi bájital, 9. szelvény. Szombaton 6. kor Romeo és Júlia, 8. szelvény Vasárnap 5. kor és 7. kor Kiváncsok, 1. 3. 4. 7. szelvény.

Párt hírek

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KOZLEMENYE:

Közeljünk az elvtársakkal, hogy meg-nyunk területe 7-15-ig pártnapokat tartunk falusi pártbizottságoknál, iskolák, állami gazdaságok és gépállomásoknál a mezőgazdaság során-évo feladatairól.

Megyei előadókat az alábbi helyekre küldjük: **8-án:** Egyek községi ösztályt párt nap: **Banozi Gyula Mező. Akadémia; Tiszócsa, Kossuth tisz: Frankó János Mező. Akadémia; Cörböháza, Ság vári tisz: Ujhelyi János Mező. Akadémia.**

10-án: Nagyhegyes községi ösztály: **Ambóus István MB. Hajdúszoboszló Lenin tisz: Abuzszi István MB. Ebes Állami Gazdaság; Culyás Ilona MB. Balmazújváros községi ösztály: Pinczés Pál Szabad Nép.**

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KOZLEMENYEI

Ma: SZKP I. évfolyam szeméi, címök a Párttörténet VII. fejezet II. rész második heti anyagából.

Pénk: SZKP II. évf. szemináriumok Párttörténet XIV. fejezete harmadik heti anyagából.

Szombat: Pol. gazd. I. évf. konferencia prop. által megadott időben és helyeken.

Az üzemi alapszervezetek gazdasági vezetői részre pénteken délután 5 órákor értékelést tartunk a városi pártbizottságon (Hunyadi u. 3. szám).

MAGYAR CYZELEM LONDONBAN

A magyar férfi és női csapat tegnap délelőtt folyamán Skócia ellen játszott és 5:0 illetve 3:0 arányú győzelmeket aratott.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órákor: Előnével aranyak. Új cseh-szlovák film.

BÁKÉ: háromnegyed 4, 6, 8 órákor: Grant kapitány gyermekei. Kalandos szovjet film.

METEOR: háromnegyed 3, 5 egyen-nyed 8 órákor: Grant kapitány gyermekei.

HIRADO: délelőtt 10, 12 órákor: Grant kapitány gyermekei. Kalandos szovjet film. délután 4, 6, 8 órákor: Vitorlás titka. Sines, magyarul beszé-ülő szovjet film.

Népművészet: 1. Repülők: Evesztet melódiák.

DANCÓ SZINPAD

Vasárnap este 6 órai kezdettel a Járási Kultúrotthonban „Tavaszi dongs” címmel rendezik a Kultúrház irodájában, vagy 32-30. az telefon-számon rendezhetők.

MA DÉLUTÁN 4-től 6 óráig a városi tanácsban Dóka Sándor tanács. tag fogadóórai tart.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Feljelölés kiadó: **BAKCSI GYUL.**
Szerkesztő: a szerkesztőbizottság
Szerkesztőség: Debrecen, Tóthlakány-tér 10. Telefon: 42-54 48-40, 34-07.
Kiadóhivatal: Debrecen, Alföld-palota
Alföldi Nyomda telephely

EGY lótes akadémia el-vezető 5-én este. Megta-
lálója iratokat adja le Bál-
közé u. 54. alá.

ELADÓ kézemélyes re-
kamé Simonffy u. 59.

EGY szép fehér mély-
gyermekkosci eladó, Simo-
nffy út 31.

NORMÁLT főleg vasnap-
szalingszóttal felvezet kém-
telőgöző Szövetkezet, Vig-
kedvű M. u. 50. AH

PÉSTŐ és másodai mun-
kában járta szakembereket
keres a Miskolci Pályot
Vállalat, Miskolc, Szilán-
út 40.42. AH

1000 forintot felüli kere-
keti lehetőséggel felvezünk
víz, gáz, villanyvezető és
hádogos szalamban jártas
munkavállalót. Egy kis gé-
könyvet és egy asztalt
karbantartó részlegünkhöz.
Jelentkezés Debreceni Élel-
miskerkeskedelmi Váll-
alat, Üzemgazdasági cse-
portja 10. sz. szoba Vörös
Hadereg útja 54. szám
(nép. Mezőháza). Ugyanott
vásárolunk vízmentes pony-
vákot, hűtőleceket, strájk-
eszköz csapágyakat, tár-
csákat, kúró és belső gumik-
ut és fűrészkélyhát. AH

ZITA BÉSKA motorveze-
tőt felvezet. Keletmagyaror-
szági Üzemfelmérési Váll-
alat, Tekei u. 86. azonnali
belpétre. AH

MOTORSZERELŐKET,
esztályozásokat és lak-
teceket felvezet a Mezőgaz-
sági Gépjármű Vállalat,
H44 úta 4 szám. AH

A GÖZTEGLAGYAR Belle-
gél 504. szám felvételre ke-
res patkókat és kemencé-
munkásokat. AH

OCSKA ténhr márvány-
lapot igazolt tulajdonostól,
márvány és granit értéke-
ket és egy kézikönyv vásá-
rolunk. Kő- és Műkőipari
KTSZ Szabadság út 78. u.
Telefon: 47-02. AH

SZAKKÉPZETT kőműves
kifűzőt, technikus és épít-
ési adminisztrátort kere-
sünk azonnali belpétre.
Debreceni Dohánygyár Épít-
szer építkezés irodája. AH

RAKODÓ munkás felvétel-
tek. Textilgyár, Bethlen u.
32. sz. AH

SZALAGSISZOLÓ gép-
munkást vagy szakmunkást
azonnali alkalmazással fel-
vezünk. Debreceni Tanács
Fajpári Vállalat, Bözörmé-
nyi út 3. a. AH

MEZŐGAZDASÁGI Akadé-
mia keres kedő heti igé-
tartásra szántos szakmun-
ka-t 7 forintot órabérrrel, 2
konnyalányt 503 forintot
havi fizetéssel. Jenkikezés
Bözörményi út 104. alatti
kapornát. AH

GÖZTEGLAGYAR Belle-
gél 504. szám felvételre ke-
res patkókat kovácsot és
üzemlakásokat. AH

10 kereseti lehetőség-
mellett azonnali felvezet ké-
műves szak- és segédmun-
kákat a Debreceni Építel-
lyítő és Karbantartó Váll-
alat, Tekei u. 57. AH

MEGVÉTELEK keresek
zongorát. Ajánlatokat Kigró
útja 14. alá Furkóköz-
hoz. AH

HIREK

VERDI: REQUIEM

„Verdi Requiem” — hirdetik
vagyat befűllék a plakátok. Érdek-
lődéssel állnak meg a járőkölök:
ismét egy újabb jelentős kulturális
esemény. A hangversenyt nem csak
Debrecenben, hanem a fővárosban
is nagy érdeklődéssel várják Több
pesti szakember érkezik a bemuta-
tóra és itt lesznek a népművészi
minisztérium képviselői is. A deb-
receni bemutató tanulságai alapján
akarnak hasonló Verdi hangver-
senyt rendezni Budapesten. A kö-
zönség sorában azonban rajtuk ki-
vül külföldi vendégek is lesznek.

Szovjet és cseh-szlovák elvtársak
látogatnak el a bemutatóra Debre-
cenben.
A nagy érdeklődéssel várt hang-
versenyt április 11-én este 7 órai
kezdettel rendezi az Országos
Filharmonia a Központi Kultúrot-
thon nagytermében. Az előadón
Némeli Anna, Szecsődi Irén, Hor-
váth László és Hossfaly Róbert,
valamint a Budapest Kórus műkö-
dik közre. A Debreceni MAV Fil-
harmonikusok Zenekarát Forrai
Miklós, a kiváló karnagy vezényli.

VARHATO IDOJARAS: Keleten ke-
vés felbő nyugaton felhősebb idő. —
Leszűllő felhő néhány helyen eső. Helyen
lények erősebb eső. Az éjszakai lehűlé-
sés erősödik. A nappali felmelegedés
alig változik. Várható hőmérsékleti
értékek: esütőtől kezdve reggel 2-5.
heynként talajmenti fagy, déln
nyugaton: 12-15. Keleten 16-19 fok
között. A fűtés alapjául szolgáló vá-
rható középhőmérséklet esütőtől 4
fok felett lesz.

A **VAROSI TANACS VB** kereskedé-
mi osztálya felhívja Debrecen város
lakosságának figyelmét, hogy április
12-én, hétfőn országos esztélyésár,
április 13-án kő. szarvaemará és ki-
rakodó vásár lesz a Díszterületi ál-
latvásártérben. Illetve a kirakodó vásár
sz. a látványterület területén.

HIBAIGAZTAS A Néplap ápril-
7-i számában „A” tiszaszegei gépáll-
má már 135 százalékra teljesítette
tavaszi tervet” című cikk második be-
kezdésének harmadik mondatát Vadás
György elvtárs és Geomós Mihály
elvtárs hibájából helytelenül jelent
meg. A mondat helyesen így hangzik:
„Most az ősi esztályt tárcsázzák, a
kalmazzák a legújabb módszerekkel.”

GÖRBEHÁZA KÖZSÉGBEN 22 hold
erdősítés van folyamatban. Az erde-
sítés munkáit a görbeházi DISZ sze-
vezet fiataljai végzik. A fiatalok a
DISZ gyűlésen vállalták, hogy az er-
dősítési munkáikat a pártkongressz-
szus előtt egy héttel befejezik — írja
levelemben Makó László görbeházi
DISZ titkár.

SPORT

DEBRECENI MUSZOK SIKERE MISKOLCON

Április 4-én, hazánk felezbabulása-
jának 9. évfordulójának tiszteletére
Miskolcon a 25. yardos fedettüzodá-
ban rendezték Debrecen, Eger, Miske-
le és Ózd városok közötti hagyományos
üztályversenyt. Ezen a versenyen hoz-
sú esztályok után siker koronázta a
debreceni üztály szorgalmos munkáját.
A négy város között az eső heycet
szereztek meg maguk mögé utasítva
a híres egri üztályt is. Eredmények:
100 yard férfi győze: 1. Mezei (Eger)
57 mp., 100 yard férfi pillangó: 1.
Bánfi (Debrecen) 1:10, 400 méter
győze: 1. Visontai (Eger) 4:55.2, 100
yard hát: 1. Krausz (Debrecen) 1:03.1,
200 méter mell: 1. Pocsai (Debrecen)
2:44.3, 4x100 yard férfi vegyesváltó:
1. Debrecen 4:57.4, 100 yard női hát:
1. Szabó (Debrecen) 1:17.2, 200 yard
női mell úszás: 1. Paszték (Ózd)
3:05.4, 100 yard női győze: 1. Bácskai
(Eger) 1:11.1, 100 m. női pillangó: 1.
Kies (Eger) 1:21.4, 4x100 yard női ve-
gyesváltó: 1. Eger 5:57, 2. Pontve-
senyben: 1. Debrecen 156, 2. Eger 122,
3. Miskolc 80, 4. Ózd, 59 pont.

nap háromnegyed 12 órákor bajnok

mérkőzést játszik Gödöllőn a
Dúzsával. — **Bécsben** vasárnap
centrák—magyar válogatott labdarú-
gómrkőzést rendeznek. A magyar vá-
logatott ezúttal háromszázadik válo-
gatott mérkőzésre áll ki. — **A Vörös**
Meteor területi elnöksége a Vörös
Hadereg útja 9. alá költözött. — **A**
megyei labdarugó fejelemi bizottság
Könlöcsyék, a MAV Igazgatószá-
lyútsági jatkókat 4 hétre eltiltotta a
játéktól. — **A vivo** „Felezbabulási
Kupa” csapatversenyt a D. Haladás
nyerte a D. Lokomotív előtt. Harna-
dik a D. Honvéd. — **A Borctyóújfalu**
Sportklub az néplabda csapatát
visszavállalta a megyei bajnokságból.
— **Püspökladányban** eddig 661 fő je-
lentkezett LÁHK-ra, 15 fő pedig MTK
prohászka LÁMK-ból regisztrált ter-
168 MTK-ból 19 fő. — **Labdarugó**
eredmények: Ijászai: D. Bpítők—
Pápaoktádán: 7:3, D. Petőfi—Állomás
Lokomotív 6:0, D. Előre—Hajdúdoros
3:1, MAV Igazgatószá—D. Kínzai 4:3
D. Vasas—D. Vörös Meteor 3:1. Já-
rási mérkőzés: Derecske—Biharkeresz-
tesi Lokomotív 5:1, Polgár—Sárrétud-
vari 3:2, Hajdúhadházi Traktor
—Nádudvar 5:1, D. Honvéd Il-
Nagyfő 7:1, Debreceni járás: Hajdú-
hadháza—Balmazújváros 1:0, Nfű-
adony—Hejőbüzörményi Traktor II
3:0, Tegási Vasas—Tiszváry 3:0.
Hortobágyi Traktor—Hajdúszoboszlói
Traktor 4:0 Hajdúszoboszlói Hon-
véd—Hajdúszoboszlói Spartakusz II.
13:1. — **A D Lokomotív** a napokban
rendezte meg kerékpáros részére az
onaszáti kerékpáros házibajnokságot
100 km-s távon. Eredmények: 1. Ké-
v 3 óra 09 perc, 2. Mokány, 3.
Tóth, 4. Maglóczy.

RÖVID SPORTHIREK

Megkezdődtek a Szovjetunió 1954.
évi labdarugó bajnokság küzdelméi.
Az eső mérkőzések eredményei: Tbilizi
Dinamó—Moszkvai Spartak 2:1.
Moszkvai Lokomotív—Minceki Spar-
tak 0:0, Kievi Dinamó—Moszkvai Di-
namó 1:1, Moszkvai Torpedó—Harkovi
Lokomotív 4:1. — **A Postás** országos
mezei futóversenyén Király (D. Pó-
tás) a férfi 5000 méteres távon 17:30.
al második helyezést ért el. — **A D.**
Lokomotív labdarugó csapata vasár-

TISZTVISELŐNÖT nem kü-
lönbejárattú szobába lakó-
társának keresek. Cím:
Széchenyi p. 9. kapusnál.

VARRÓGÉP női prima
bobinos eladó Rosenber-
g Vörös Hadereg útja 58.

FOLDEPER palánta órá-
számláló kapható Gázra-
való mezeiút veszek, Pé-
terfia u. 2. harmadik lakás.

18 kiló díszpászir eladó,
Jókai u. 15. cipőszemester.

3+1 világvevő asztali el-
adó, Vár utca 4.

EGY nagy sertés van el-
adó, hízonak való, Sámszai
út 95.

ARTANY süldő 2 db, 2,5
m-es gerenda, hatlángú
bronzcellár, Apacs tengeri-
daráló eladó, Szabadság út
6. sz.

EGY fehér mély gyerme-
koci eladó, Szilán krt 28.

EGY 60 fel mázsa zsi-
sertés fele kivágva eladó,
Vadliba u. 5.

ELADÓ 8 és 11 hónapos
disznó, Varseny u. 28. szám
Ráczék.

ELADÓ szép kanapé re-
kamé, Fényes, Baranyai u.
6. szám.

ZELÉMEK utca 11. sz.
alatti prima hízott esztés
eladó.

EGY hármasszékény egy
reklamó eladó, Marx Károly
útca 67.

KÉP szép nonkamalás el-
adó, Huszár Gál u. 7.

IRODÁTAKIRITÁSRA Afföldi
fiatal nő felvezet Kossuth u. 2. fo-
lyás Meviép Építészeti
széje. AH

N
AZ
XI. EVFOLYAM.

a kritika

A napokban is-
keztelt tartanak
vezető és dolgo-
nászközössének
jelentősége, mert
pok termelési tap-
sodik negyedév
beszélnek meg kö-
kintettel a most
versenyre. Üzeme-
elegend tett első
zeli-ségének, jöve-
január-februári
hozni. De ez még
azt, hogy most
leten rendben
fokozott erőfeszít-
számottevő az el-
Biharban is, ami
az adósságok győ-
a munkaverseny
közására mozgósít-
értékeltek egyik-
sége.

A termelési ér-
jelentőségük van
tőében, a dolgoz-
irányításában tört-
nyomásában, a ver-
ben, a harcos bira-
kiállításában. Sz-
1927-ben az első
küldöttséggel (57
során megállapít-
melési értékelés
fontos háttérjező
következőket mon-
ok minden ipari
meési értékelés
ken az értékelés
adott vállalat min-
munkások így e-
lat igazgatójának
megvitatják az üz-
nak munkatervét,
bakra és a fogya-
hetőségük van az
szervezetek, a pá-
talm szervei utj-
ken a fogyaték-
másik helyen me-
melési értékelés
kérdéseket, példá-
désért kell napir-
melési értékelés
az ipar építésén-
seit. Csak ilyen
kozni a munkás-
meinek aktívít
az ipar építésén-
vővé tenni.”

A most folyó
tennivalói a köv-
Elsősorban a
és áprilisi tervet
és osztályokra
kei, alaposan me-
maradás és adó-
szervezetek az
„Az elmaradós-
coljunk a kongre-
lül május 1.
séért”. Szűslesse
kezelteken: az el-
adások, vagy a
adatoknak meg-
dajmak, a ter-
minőségre, az
tésre, a közszük-
tására. A dolgo-
ran javaslatika
vezetők pedig